

太钢不锈热轧厂强化防汛保生产

本报讯(通讯员 孙 磊)为做好防汛工作,预防洪涝灾害发生,保障生产经营建设的有序进行和职工生命财产安全,太钢不锈热轧厂近日对防汛工作做出安排部署。

为进一步将降本意识落实到防汛工作中,该厂组织各作业区员工对厂区排水沟、落水井、窨井等进行了自主维护和检查。同时,设备能源科牵头制定下发《2021年不锈热轧厂防汛

工作计划》,进一步细化各项工作内容。一是对防汛物资调拨和存放、现场设备检查进行了详细安排,要求各作业区结合本区域情况,组织岗位职工对本区域进行全面排查,梳理出容易出现问题的区域和设备,并建立台账,明确防汛检查周期和责任人,确保发现的各类隐患及问题得到及时处理。二是对全厂潜水泵进行仔细排查,安装漏电保护器,确保每一台潜水泵安全可

靠,随拿随用,并组织岗位人员进行潜水泵的使用演练。三是在地势低洼的工房、厂房入口修筑防水闸板,防止雨水倒灌。四是充分发挥民兵应急分队防汛抢险作用,建立应急抢险工作机制,开展应急抢险演练,确保应急分队召之即来、来之能战、战之能胜。五是充分利用《热轧通讯》等载体,广泛宣传应对暴雨以及雨中行车自救的常识,不断提高广大职工的防范意识。

标准化学习要创新

张淑霞

标准——生命的守护神,是无数职工用鲜血和生命换来的,是管理者反复推敲、深思熟虑的结果。在工作中,一起起事故的发生,一条条鲜活的生命从此离我们而去,叹惋之余,也很值得我们深思,因为大多数事故都是由于操作不当、不按标准操作所致,所以熟练地掌握标准是每位职工一生平安幸福的基础。

有一首小诗,这样说:“举世多少人,无如这老汉;不是倒骑驴,万事回头看。”语言质朴,富有哲理,向世人昭示:能够不断回首往事,反思既往,可以晓事明非,温故知新,增长才干,变得老练持重,减少或避免工作中的失误。

以往的标准学习只是由班组长逐条地讲解一下,对标准的掌握基本都是靠职工的死记硬背,这样职工对标准操作的熟练时间比较长,掌握的程度也参差不齐,但生动的标准讲解却能够深深地吸引职工,其方式新颖不说,单就危险辨识这一项就能收到事半功倍的效果,职工在学习标准的同时也懂得了怎样避免危险,确保安全生产。另外,通过逐条讲解、现场操作加深对标准的记忆,从而达到标准化操作的目的。

为小物件安个“家”

通讯员 白雪冬

大家忙完了生产上的事情回到操作室,看着电脑控制台上显示的各项参数都正常,心里总算有些轻松。喝点水坐着休息休息,互相调侃调侃,不知谁说大家来整理一下物品摆放架吧,没想到立刻就有人积极地响应,说干咱就干。

我们的物品摆放架放在北门口,分为七层,之前已经对区域做过规划,大家的杯子、安全帽、手套、台账和常用工具等等都是放在指定区域的,很整齐。但是,很多细小的东西,如卷尺、小撬杆、螺丝刀等等却放得很杂乱很随意,不美观,而且要找的时候还挺费劲。怎样再进行细分,使得这些小东西也能很听话地各归各家呢?大家开始绞尽脑汁地想办法,还七嘴八舌地交流讨论,最后终于达成统一。于是,大家找来小刀、黄色的贴纸、尺子等工具,细心的师傅把黄色的贴纸剪成3cm宽的长条,然后根据之前计划好的空间分布开始划分区域。经过一阵子的忙碌,原来荒芜的台面被一条条漂亮的黄色线条整齐地分割开来,什么东西放哪个区域分得清清楚楚,那些不听话的小东西终于有了自己的归宿。别看工作量不大,做着还是挺麻烦的,做惯了“粗”活做些轻巧的活还挺考验人,还不时被自己的笨手笨脚弄得满头大汗。回头看自己的劳动成果:一个个整齐漂亮的格子铺,大家露出了舒心的笑容。

厂里推行5S以来,很多地方都变得整齐有序,过去为了找个小东西满世界乱窜的场景一去不复返了,这不仅大大提高了我们的工作效率,也使得大家的工作环境好了很多倍。现在,5S的观念已经深深印在大家脑子里了,大家不由自主就会冒出一些新点子,而这些日积月累的小进步,就是我们企业走向更高水平的基石。



“牛国栋创新工作室”成立以来,累计完成创新成果83项,荣获太钢创新成果一等奖9项、二等奖12项、优秀奖26项,取得国家专利35项。作为创新工作室带头人,牛国栋表示,太钢融入到宝武大家庭,要充分发挥劳模工匠的示范引领和带动作用,进一步立足岗位对标找差,真正实现1+1>2,为公司建设全球不锈钢行业的引领者贡献新力量。图为牛国栋在检查钢卷表面质量。 柴巍摄

太钢代县矿业公司实施5S管理攻坚战

本报讯(通讯员 赵瑞文)为全面打赢二季度5S现场管理提升攻坚战,太钢代县矿业公司以“标准提升、创星争牛”为指导,加大现场整治力度和动态维护,加快现场改善推进步伐,为绿色矿山建设增光添彩。

该公司及时召开二季度5S工作例会,学习近期集团公司5S相关文件,对一季度5S工作不足进行分析,安排部署二季度5S工作。针对一季度集团公司督导组季度评价发现的128项问题,认真剖析问题根源,重点加强物料存放区动态保持、工辅区域物料管理及厂容环境绿化带清理维护。针对5S工作滞后的实际情况,加强内部5S日常检查与现场评价,

全面、细致、严格梳理工作流程,细化责任管理,推进5S与各项工作同部署同安排,加大奖惩力度,实施每月评价排名公示,杜绝“等、靠、要”推诿思想,落实责任,端正态度,攻坚克难、坚决打赢5S现场整治攻坚战。

该公司一是落实5S常态化保持管理机制,发挥厂部级作用,扎实开展部、作业区、班组逐级考评。二是坚持对标提升,有计划、有步骤、高标准开展现场整治,将外协管理纳入管理序列,主动积极举一反三开展每周5S检查通报、自查整改。三是加强跑冒滴漏源头治理,重点加强皮带系统、卸灰间、散料间等难点、隐蔽区域整

治。四是将5S工作融入日常管理,扎实开展机旁物料、工器具管理和协力承包方专项提升整治,大力开展群众性“争牛”作业区现场创建,确保一季度公司评价问题“清零”及二季度露天作业区、计量检验室等4个铜牛作业区申报顺利晋级。

加强创建工作服务指导。开展2021年5S争牛创优评价管理办法解读学习,推广一季度获太钢5S优秀合理化建议改善奖的磨选作业区《球磨机气囊离合器空压机气路管道冬季堵塞改善》和《111系列德瑞克细筛治理》创建方法指导,进一步积累创建技能,拓展思路,营造现场改善氛围,凝聚提升合力。



为了防患于未然,太钢东山矿层层压实防火责任,织牢织密森林防火安全网。图为制粉事业部人员在该矿森林防火点认真值守。 徐丽玲摄